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Résultats évaluation sommative n° 2

Probléme 1
Temps |Hauteur| intervalle | AH | Intensité
(mn) H de temps | (mm) | moy

(mm) (mn) (mm/mn)

0 0
20 8 0,40

20 8
20 12 0,60

40 20
20 20 1,00

60 40
20 12 0,60

80 52
20 6 0,30

100 58

1- Lintensité moyenne maximale est 1,00 mm / mn.
Le débit d'écoulement quiest Q, = C X i,, X A

A = 240000 m? et C =0,50 i,, = 1,00 mm/mn

1 0,5 1,00 240000 = 2 m3/
= —X X X =
Qe =55 % 9> > 1000 me/s
Q. =2 m3/s
Q. 80 10
—_——=—= =—0,=25m3
Qp =2,5m3/s
2- Le diametre de la conduite circulaire
Qp =V XS 1% 0,
nXD? = D=
S = T X V
4
4 X Qp 4 %25
D = = = 1,457
jT[XV \/”X 1,5 m
D =1,457m

3- Le taux de remplissage de la conduite (abaque 1)

% = 0,67 donc le taux de remplissage de la conduite est de 67%



4- La vitesse d’écoulement dans la conduite. (abaque 1)

V.
V—e ~1,12 = V,~1,12xV, = 1,12 x 1,50 = 1,68 m/s
P

Probleme 2

i1=5mm/h ;0= 2mm/het u; =8m3/h3

La période de retour est T = 400 ans ans alors la fonction de dépassement (probabilité de
dépassement du débit) est P(u) = % et la fonction de non dépassement F(u) est:

F(uy=1-P(u) = % = 42?);1 = 0,9975 alors selon la table de GAUSS ; u = 2,85

a* _ (Q—Q0)®
M3 02+3(Q—-Qp)?

L’expression de Gilbrat-GALTON est

Si nous posons Q — Q, = x

: 24 x3
Il vient : = = -=2 e x*-6x*-8=0 (1)
8 4+43x

Par changement de variable x = X + 2 ;

(1) devient: X3 — 12X +8 (2)

Résolvons (2) par la méthode de Cadran. Icig = —24 et p = —12
3

A=q— p——80>0

4 27
Alors (2) admet une racine réelle unique X = /— + VA + /
4
X= /7 /——\/_ 12 +4V5+ (12— 445

X =4,2072
Alorst—ig=x=X+2= 62072 = i,=1—6,2072 = —1,2072
1.517 1.517
a= = 2 = 7,3244
2 I
(T — ip)
1.1513 _ . _ L1513
b=——=—ax log(t—iy) = —apas 13244 % log(6,2072)

b = —5,6503



2,85 =u= alog (i —iy) + b=7,3244 X log (i +1,2072) — 5,6503

Il vient que

2,85+5,6503

[ = 10( 7,3244 ) —1,2072 = 13,2654 mm/h
i400 = 13,2654‘ mm/h



